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Et uventet morgenlys
Det er en morgen der stillheten nesten 
er øredøvende: Noen kvinner står opp i 
grålysningen, de møtes og går mot grava. 
En tomhet etter korsfestelsen. Nå skal de 
stelle en død kropp. De venter ingenting. 
De håper ikke på noe.

De går fordi kjærligheten og sorgen 
tynger, og de ikke vet hva de ellers skal 
gjøre. Og det er nettopp der – i det som 

bare er mørke og resignasjon at Gud 
møter dem med det største av alt – en 
vei ut av håpløsheten. En tom grav. Jesus 
lever.

Kirkas tro siden den gang er at påskens 
morgenlys skinner fremdeles. Kanskje 
kan lyset merkes på den måten: Når et 
menneske klarer å tilgi noe som egentlig 
er utilgivelig. Når en håpløs situasjon 

likevel endrer 
seg. Når en sorg 
langsomt får et glimt 
av lys. Når et menneske i 
mørke likevel holder fast på  
håpet og troen.

Gunstein Vetrhus, sokneprest

>>

Holmen kirke trenger rehabilitering
Første påskedag regnet det inn i kirken … Kirketjener Anders 
måtte sette frem bøtter for å unngå at regndråpene fra taket 
fikk skade skinnet på alterringen. Og plasseringen av bøttene 
denne gangen var på andre steder enn vi tidligere har opplevd 
lekkasjer. Med andre ord: Holmen kirkes tak er ikke tett. Det 
er også råteskader i klokketårnet, svært dårlig isolasjon og 
trekk gjennom dører og vinduer – for bare å nevne noe.

Under overskriften Tårnet svaier, råte og lekkasje: 
- Det er kritisk slo Budstikka opp saken den 10./13. 
april. Se faksimile.

Over et drøyt års tid har det blitt foretatt en grundig 
tilstandsvurdering av Holmen kirke. På oppdrag fra 
Asker kirkelige fellesråd (AKF) har Kirkekonsulenten 
Castor Kompetanse AS utført kartleggingen. Denne  
er nå ferdigstilt. Castor har lang erfaring med forvalt-
ning og istandsetting av bevaringsverdige kirker, og 
har blant annet bistått kirkelig fellesråd i rehabilite-
ringen av Holmsbu, Hurum og Røyken kirker.  
I tillegg til en tilstandsbeskrivelse, er rapporten også 
et grunnlagsdokument både for å søke tilskudd og 



>>

ikke minst søke nødvendige dispensa- 
sjoner fra kulturminnelovgivningen.  

Det at Holmen kirke er listeført av Riks-
antikvaren, og dermed klassifisert som 
et kirkelig kulturminne med nasjonal 
verneverdi, kvalifiserer til å kunne søke 
midler fra det statlige Kirkebevarings-
fondet. Asker kirkelige fellesråd har 
allerede hentet ut 34,5 millioner kroner 
fra dette fondet til rehabilitering av flere 
av Askers middelalderkirker, og for neste 
søknadsrunde er det Holmen som står 
for tur. – Og prislappen for behovene: 
61,3 millioner.

Men innen Fellesrådet kan søke Kir-
kebevaringsfondet i november, må det 
kommunal grunnfinansiering på plass. 
I AFKs innspill til Asker kommunes 
Handlingsplan for 2027–2029, anmodes 
det om å sette av 21,4 millioner kroner 
til rehabilitering av Holmen kirke. 
Kjenner du en politiker og er glad i 
kirken, oppfordres du til å snakke varmt 
for dette slik at bygget kan istandsettes 
og bevares for stadig nye generasjoner! 
Hvis kommunen stiller med omtrent en 
tredjedel, har vi grunn til å forvente at 
staten gjennom Kirkebevaringsfondet 
dekker det øvrige. 

Rapporten avdekker altså omfattende 
rehabiliteringsbehov knyttet til bl.a. 
tak, tårn, yttervegger, dører og vinduer, 
drenering, energiforbruk (oppvarming, 
etterisolering) og tekniske anlegg.

Taklekkasjer er allerede nevnt. Det 
planlegges nå for komplett, nytt tak med 
betydelig forbedring av isolasjonstykkel-
sen. Klokketårnet har store råteskader. 
Det vil bli løftet ned, satt i stand for å 
holde 100 år til og så heist på plass igjen. 
Muligheten for å montere solcellepaneler 
for strømproduksjon har også vært nevnt. 

Det er ikke bare taket som lekker. Siden 
i sommer har det flere ganger vært en 
stor vanndam på gulvet i hjørnet av 
speiderhula. Speidere tåler vann, men 
bygningen har ikke like godt av det, 
så dreneringen må fornyes rundt alle 
grunnmurene.

Kirken ble bygd i en tid da elektrisk 
oppvarming var nesten gratis.10 cm gul 
Glava var «godt isolert», og balansert 

ventilasjon med varmegjenvinning 
var uvanlig. Nå er i tillegg vinduer og 
dører utslitt og trekkfulle, så vi har et 
strømforbruk som er helt unødvendig 
høyt. Det vil være en svært god inves-
tering å installere varmepumper som 
henter varme fra lokale energibrønner 
og som avgir betydelig mer og rimeligere 
varmeeffekt enn ren elektrisk oppvar-
ming. Kombinert med etterisolering og 
rehabilitering av vinduer og dører kan 
disse tiltakene gi en vesentlig reduksjon 
av strømforbruket.

To av de tre ventilasjonsaggregatene 
våre er utrangert for flere år siden. Med 
unntak av kjøkkenet har kirken ingen 
ventilasjon annet enn gjennom trekk-
fulle dører og vinduer. Oppgradering 
til moderne ventilasjon med varme-
gjenvinning og automatisk styring etter 
belastning kan ikke bare gi et bedre 
inneklima, men også bidra til redusert 
oppvarmingsbehov.

Et annet aspekt som rehabiliteringen må 
håndtere, er å gjøre kirken tilgjengelig 
for alle. Universell utforming var neppe 
et begrep på 1960-tallet, og vi merker 
daglig ulempene ved f.eks. å ha trinn 
mellom kirken og menighetssalen, 
eller ikke å ha toalett i denne etasjen. 
Trappeheisen må også ansees som en 
nødløsning som vi har hatt i ca. 20 år. 
Nå planlegges det endelig et tilgjengelig 
toalett i hovedetasjen samt heis opp fra 
underetasje/garderobe.  

Interiøret bærer naturligvis også preg av 
60 års bruk og slitasje, og dette vil etter 
planen også bli satt i stand og konservert 
på beste måte.

Behovene er med andre ord mange og 
betydelige, og arbeidet er tenkt utført 
etappevis over flere år, forhåpentligvis 
med oppstart i 2027. Langsiktig beva-
ring av dette smykket av et kirkebygg er 
det overordnede målet. Rapporten har 
lagt antikvariske premisser til grunn for 
sine vurderinger og foreslåtte tiltak, og 
bevaring av det som er ekte og autentisk 
ved byggets konstruksjon, utsmykking 
og detaljer vil i størst mulig grad være 
førende – samtidig som bygget skal 
settes i stand for å kunne tjene nye 
generasjoner.
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HVA SKJER?
Holmen kirkekro
Tirsdager kl. 11–13
Holmen kirkekro er et samlingspunkt for 
seniorer med program, lunsj og god tid til 
prat.  Programmet starter kl. 12.

Trenger du skyss? Kontakt Hilde 
Samuelsen på 977 72 386 for avtale.

28.4	 Lise Foss: Sicilia til fots på  
historiske stier

05.5	 Inger Sandvik: Trim og godt  
humør med Inger!

12.5 	 Åshild Maria Vege Rognum: Hva 
er likheter og forskjeller mellom 
protestanter og katolikker?

19.5	 Solveig Myssenbach: bokbad
26.5	 Sommerfest med kåseri av  

sokneprest Gunstein Vetrhus

Dugnadsdag 
Kan du bidra med litt praktisk arbeid i og 
rundt kirken? Våren gjør sitt inntog, og vi 
skulle gjerne fått ryddet og ordnet både 
inne og ute. Kom og vær med så kort 
eller lenge du ønsker tirsdag 5. mai  
i tidsrommet 14 til 19.30. Kl. 16.30  
serverer vi pølse og kaffe! Håper vi ses!

Musikkmeditasjon
Onsdag 13. mai kl. 18.
Kantor Marilyn Brattskar og liturg/fortel-
ler Gunstein Vetrhus ønsker velkommen 
til å lene seg tilbake i kirkebenken, lukke 
øynene og lytte til en halvtime med mu-
sikk og fortelling.

Seniortur
Hold av tirsdag 25. august hvis du vil 
være med på Holmen kirkes diakonale 
seniortur! Vi hadde en nydelig tur til bl.a. 
Blaafarveværket i fjor. Årets mål er ikke 
klart enda, men hold av datoen og følg 
med på kirkens nettsider/informasjon i 
kirken for mer info og påmelding nær-
mere sommeren. 

Vi er svært takknemlige for at ord- 
fører Lene Conradi ifølge Budstikka- 
oppslaget stiller seg positiv, ønsker 
å finne gode løsninger og inngå et 
forpliktende samarbeid. Det gir  
inspirasjon og mot for kirkelig felles-
råd og prosjektledelse til å fortsette 
den omfattende prosessen videre med 
detaljplanlegging, arbeidsplaner, 
søknader til forvaltning, kultur-
myndigheter og bevilgende myndig-
heter og så videre. Arbeidet som 
må legges ned fremover er enormt, 
men rapporten som nå er utviklet, 
er en god «grunnmur» for det videre 
arbeidet. Vi som menighet kan med 
håp og forventning se frem mot 
spennende tider. Å få godkjenninger 
og finansiering på plass ligger fortsatt 
forut, og vi får alle både krysse fingre 
og folde hender for at prosjektet lar 
seg realisere som beskrevet.   

Solveig Elin Bru-Olsen, daglig leder  
og Anders Farner Rudnå, kirketjener/
vaktmester

«Jeg vet en vind»
Erik Bye-konsert med  
HMV og gjester
Søndag 7. juni kl. 19
«Høvdingen» Erik Bye ville fylt 100 år i 
år. HMV inviterer derfor til konsert med 
sanger fra Byes mangslungne produk-
sjon. I tillegg til korets egne solister 
bidrar Jacob Conradi, Håvard Svendsrud 
på trekkspill, His Angels deltar på 
noen av sangene, og det hele ledes av 
Ingebjørg Kosmo og Marilyn Brattskar. 
Billetter kjøpes på billett.holmenkirke.no 
fra 30. april.

Beethoven med  
Engegårdkvartetten
For å markere tohundreårsjubileet for 
Ludwig van Beethovens død i 2027, 
fordyper Engegårdkvartetten seg i hans 
komplette strykekvartetter. Kvartetten 
besøker Holmen og fremfører både 
Beethoven og annet repertoar,  
søndag 14. juni kl. 18.

KLESBYTTEDAG

Trenger du skyss til kirken?
Ring Kirkebussen v/Hilde Samuelsen 
977 72 386 for avtale.
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PROGRAM
Søndag 26. april 
11.00 Gudstjeneste.  Menighetens 
speidere deltar. Sang av HMV. 
Gunstein Vetrhus og Marilyn Brattskar. 
Offer til menighetens speiderarbeid. 
Menighetsrådets bord. Kirkekaffe.

12.45 Menighetens årsmøte

Søndag 3. mai 
11.00 Gudstjeneste for verden. Kari 
Anne Omberg Lier, Heidi Milde og 
Marilyn Brattskar. His Angels, et 
ukrainsk barnekor og musikere fra  
Asker Bratsjfestival medvirker. Offer  
til KFUK/KFUM Global. Kirkekaffe.

Søndag 10. mai 
11.00 Gudstjeneste. Gunstein Vetrhus 
og Marilyn Brattskar. Offer til menig-
hetens arbeid. Kirkekaffe.

19.00 Kveldsmesse. Gunstein Vetrhus, 
Kirsten Bleskestad, Martin Måseide og 
Kåre Birkeland. Sang av Janne Haug.

Onsdag 13. mai 
18.00-18.30 Musikkmeditasjon. 
Gunstein Vetrhus og Marilyn Brattskar.

Torsdag 14. mai - Kristi Himmelfartsdag 
11.00 Gudstjeneste. Kari Anne Omberg 
Lier og Marilyn Brattskar. Offer til me-
nighetens arbeid. Kirkekaffe

Søndag 17. mai 
11.00 Gudstjeneste på nasjonaldagen. 
Gunstein Vetrhus og Marilyn Brattskar. 
Offer til Stiftelsen Menneskeverd. 
Kirkekaffe.

Søndag 24. mai - Pinsedag 
11.00 Høytidsgudstjeneste.  
Gunstein Vetrhus og Lorenzo Nardocci. 
Offer til menighetens arbeid. Kirkekaffe.

Søndag 31. mai 
NB! Ingen gudstjeneste i Holmen.  
Felles prostigudstjeneste i Vardåsen 
kirke kl. 11. Se egen omtale.

Søndag 7. juni 
11.00 Gudstjeneste. Kari Anne Omberg 
Lier og Marilyn Brattskar. Offer til  
menighetens arbeid. Kirkekaffe.

19.00 Erik Bye-konsert med HMV,  
His Angels og Jacob Conradi. Se egen 
omtale.

Søndag 14. juni 
11.00 Gudstjeneste. Skaperverkets 
dag. Gunstein Vetrhus, Heidi Milde 
og Marilyn Brattskar. Offer til 
Changemaker. Kirkekaffe.

18.00 Konsert med Engegårdkvartetten. 
Se egen omtale.

Søndag 21. juni 
11.00 Gudstjeneste. Gunstein Vetrhus 
og Kari Bergaplass. Offer til menig-
hetens arbeid. Kirkekaffe.

Søndag 28. juni 
11.00. Gudstjeneste. Mathias Skaset  
og Lorenzo Nardocci.  
Offer til menighetens arbeid. Kirkekaffe.

[11.00 i Oslo domkirke: Holmens nye 
kapellan Angel Nwokeji Lorentzen  
vigsles av biskop Sunniva Gylver.]

Søndag 5. juli 
11.00 Gudstjeneste. Kari Anne Omberg 
Lier og Kari Bergaplass. 

Søndag 12. juli 
11.00 Gudstjeneste. Kari Anne Omberg 
Lier og Marilyn Brattskar. 

Søndag 19. juli 
NB! Ingen gudstjeneste i Holmen. 
Fellesgudstjeneste i Asker kirke kl. 11. 
Kari Anne Omberg Lier og Gry Giverholt 
Bagstevold.

Søndag 26. juli 
11.00 Gudstjeneste. Gunstein Vetrhus 
og Marilyn Brattskar.

Søndag 2. august 
11.00 Gudstjeneste. Gunstein Vetrhus 
og Marilyn Brattskar. 

Søndag 9. august 
11.00 Gudstjeneste. Øyvind Stabrun  
og Fredrik Brekke Møller. 

Søndag 16. august 
11.00 Gudstjeneste. Gunstein Vetrhus 
og Fredrik Brekke Møller.

Holmen menighet
• 	 66 75 40 90
• 	 post.asker@kirken.no 
• 	 www.kirken.no/holmen 
• 	 facebook.com/holmen kirke

Sokneprest Gunstein Vetrhus 
95 29 73 85 // gv875@kirken.no

Daglig leder Solveig Elin Bru-Olsen 
40 20 45 46 // sb396@kirken.no

Vil du støtte Kirkebakken/menighetens arbeid? 
Vi er takknemlige for din gave til VIPPS #794800 
eller konto 0530 10 46903. Hjertelig takk!

KONTAKTINFO HOLMEN KIRKE

(med forbehold om endringer)

Søndag 31. mai kl. 11:

Prosti- 
gudstjeneste  
i Vardåsen kirke – med på-
følgende pilegrimsvandring  
Denne søndagen blir det ingen guds-
tjeneste i Holmen. Alle oppfordres til å 
komme på felles prostigudstjeneste i 
Vardåsen kirke. Kirkebussen kjører som 
vanlig – ring 977 72 386 for avtale. 

Etter en kort kirkekaffe inviteres alle 
som liker å gå til å bli med på pile-
grimsvandring fra Vardåsen til Dikemark 
eller videre helt til Røyken. Førstelektor 
Kristian Abelsen bidrar med impulser 
underveis.

Kl. 11.00 Gudstjeneste og kirkekaffe

Kl. 12.30 Samling utenfor kirka. Kort 
orientering om vandringen

Kl. 12.45 Avgang fra Vardåsen kirke

Ca. kl. 14.30: Ankomst Dikemark (4 km). 
Kort pause og forfriskninger

På Dikemark er det mulig å avslutte 
vandringen. Buss 280 går hvert  
20. minutt tilbake til Asker.

Som del av Asker Kulturfestival vil det 
også åpnes en utstilling i Kunsthallen  
på Dikemark denne helgen. 

De som ønsker å fortsette vandringen, 
går videre over Blåfjell via Småvannsbu 
og Vesledammen til Røyken kirke (8 km).  
Det blir pause underveis. Ankomst  
seinest kl. 1800. Fra Røyken går det  
tog tilbake til Asker.

Ta med mat og drikke for dagen og  
gode tursko. 

Arr: Pilegrimsutvalget i Asker prosti,  
menighetene i Asker og Pilegrims- 
foreningen St. Hallvard av Huseby.

GUDSTJENESTER & ARRANGEMENT

http://www.kirken.no/holmen
mailto:gv875@kirken.no

